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1. Alfabeto a). y ante gutural = n. Ej. &vyyelog .
b). c en medio de palabra. ¢ al final de
A a |alfa a N v |ni n palabra.
BB |beta b |EE |xi xo | ¢). vy afinal de palabra se
- ks _ | convierten en .
Z g 3a:11ma gd Oo orieron 9 d). “A espiritu dspero = h. &, = ha.
dela__ 0 [ITmw_|p P ‘A espiritusuave= & (nose
E & |epsilon e Pp | pronuncia). & = a
Z¢§ ﬂie;a odseda 12 0 ?:ﬁ;? : CS Los espiritus se sitlan:
g ©) En las mayusculas: ente ellas: “A. Ej.
Hn |eta e Tt [tau t a ~
— - AVvOpwTO..
O 0 |zeta z Y v |ipsilon U ., . . .
. . ; en las mindsculas: sobre ellas: . Ej.
| iota i O ¢ |fi f B/Gpomoo
K x_|kappa k Xx o J En los diptongos: en la segunda vocal:
A A |lambda | W ¢ |psi p+s AOTS. adToo.
My [mi m Quw [omega o™ e). " acento agudo.

" acento grave.
acento circumflejo.
diéresis: destruye el diptongo:
‘Hoaia

1. SINTAXIS. Estudio de la oracion.
La sintaxis clésica diferencia las formas de la oracién en activa y pasiva.

Activa: “Yo como carne”. Sujeto: yo. El que come la carne.
Verbo: como. La accion que se realiza.
Complemento: carne. Sobre lo que recae la accion.

Pasiva: “La carne es comida por mi”.
Sujeto pasivo “: la carne. El objeto sobre el que
recae la accion pasiva.
Verbo pasivo: es comida. La accion que recae sobre
el sujeto pasivo.
Sujeto activo. por mi. Sujeto activo de la accion.

3. MORFOLOGIA. Estudio de la palabra.

A. Nombres y adjetivos: declinacion: forma que toman segun su funcién en la oracién:
sujeto, complemento etc. Singular y plural: forma que toman segln sean uno o varios:
Singular: uno.

Dual: dos.

Plural: més de dos.

Los textos del N. T. no utilizan el dual.

Aumentativos y disminutivos: forma que toman segin para designar el objeto mayor o
menor que el original designado.

B. Verbos. Conjugacion. forma que toman segun el sujeto de la accion y el tiempo en que
se realiza la accién. Se describen mas adelante.
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4. Declinaciones.

El griego no tiene vocativo ni ablativo.
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-Es interesante aprender bien la declinacion del articulo, pues permite conocer bien casi
todos los casos del nombre y del adjetivo-.
El griego no tiene articulo indeterminado o indefinido.
El articulo puede hacer funcion de pronombre relativo.

A4. EL ARTICULO.

Singular Masculino | Femenino | Neutro Masculino | Femenino | Neutro
n o} M TO él la lo
g T00 TH T00 de el de la de lo
d TQ Ll TQ para el para la para lo
a TOV ™mv TO ael (el) ala alo
n. n.
Plural n ol ai TQ los las los
n.
g TV TOV TOV de los de las | delos
n.
d TOl Tal TOl paralos| paralas |paralos n.
a T00 T8 T alos alas a los
n.

B4. DECLINACION DEL NOMBRE Y DEL ADJETIVO.

Observaciones generales validas para todas las declinaciones, salvo excepciones.
n femenino singular.
a femenino plural si va acompafiado de 1
neutro plural si va sola.
1 dativo plural.
ou genitivo singular masculino y neutro.
~ en genitivo y dativo singular y plural
Es bueno comprobar en cualquier gramatica griega o en el apéndice del diccionario estas
reglas generales en los esquemas de las diversas declinaciones, y tomar conciencia de las
excepciones.
Los adjetivos siguen las mismas reglas que los nombres para masculino, femenino y neutro.

C4. COMPARATIVO Y SUPERLATIVO DE LOS ADJETIVOS.
COMPARATIVO: final en Tepd - Tepa - Tepov.
SUPERLATIVO: final en Tatd - Tatn — Tatov (0 107d).

D4. EL PRONOMBRE.

1 |PERSONA. SINGULAR PLURAL.
n| & yo |n THET NOSotros.
g | €pob  pou demi |g EpWYV de nosotros
d | gpor  pot parami |d 1TIAY para nosotros.
a | &pe HE mi.ami |a nupé a nosotros.
2 |PERSONA. SINGULAR. PLURAL.

ov th Opglo VOSOtros.
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o000 defti OuOV de vosotros.

ool para ti Opiv para vosotros

ot te. ati Oud a vosotros.
3 |PERSONA. No tiene forma propia. Se usa ad1é —n - ov.

Los otros tipos de pronombres reflexivos, interrogativos etc. no los vemos. Apareceran en
el diccionario al usarle.

5. Verbos

El verbo es la palabra que designa la accion. en él se distinguen personas, tiempos, modos y
formas.

La persona indica quién hace la accion

El tiempo indica cuando se realiza la accion: presente, en el momento de enunciarse;
pasado, en un momento anterior; futuro, en un momento de después; aoristo la accion
historica

Ademas, los tiempos pueden ser simples -la accion- o compuestos —la accién terminada- en
cada uno de los tiempos.

El modo indica el tipo de accion: el indicativo —la accion-; el imperativo —se manda la
accion-; el subjuntivo —la accion condicionada-; el optativo -se deja la accion como
posible-; el infinitivo, la accion sin persona; y el participio -la accion adjetivada-.

Las voces, activa y pasiva, ya han sido descritas. Habria que afiadir la voz media que tiene
un valor reflexivo que, en castellano, equivale a la pasiva

En los diccionarios griegos los verbos no se contienen por su infinitivo, sino por la primera
persona de indicativo singular.

A5. EL VERBO IRREGULAR €iut — yo soi.

PRESENTE.
Indicativo. Imperativo Subjuntivo. Optativo.
S T Y E— @ sea glvn fuera
1 eres  [1o6t setd | o seas  |€lvA fueras
2 —
gEott  |es €073 seaél | 7 sea €lvn fuera
3 —
P1 |&opev [somos |--------—-—-- DUEV seamos S:l:T]l.lEV fuéram
------- Elpev 0S
gote  |sois éote seamos ﬁTs sedis  |einTe fuerais
2 elTe
glor  |son EoTWV sean oot sean. |eloav fueran
3 8oTov ellos glev
IMPERFECTO. Solo tiene la forma de presente.
S1| (V) era No existen las demas formas.
nvoa eras
2
Rv era
3
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P1 ﬁpsv éramos
ATe (RoTe) |erais
2
noav eran
3
INFINITIVO PARTICIPIO
givon ser n| dv - doa - dv siendo
g| ovrd — oolof - 6vTd o sido
etc.
FUTURO.
Indicativo. No existen las demas Optativo.
S 1 |Eoopat seré formas goolpev quiza seré
€oT1- EoTq |seras £oolo quiza seras
2
EoeTon ser4 ¢oloTo quizé sera
3
P 1 |éooueba seremos goolpeda quiza serdmos
£0e00e seréis £€oo1ebe quiza seréis
2
¢oovTal seran £€oolvTo quiza seran
3
INFINITIVO PARTICIPIO
€oecBal |ser en el futuro |n |Zoopevoo — Eoopevn — Egopevoy |sido en el futuro
g |éoopevou  &oopevno &oopevou |o siendo.
etc.

A6. El verbo regular.
Se da s6lo un modelo de verbo regular, Aww, desatar, son sus sufijos, prefijos, etc. que es
como se forman las personas, los tiempos y los modos de los diversos verbos.

Su simple observacion lo hara comprender.

VVOZ ACTIVA. Verbos con radical terminado en 1 o u. Avw = desatar.

Indicativo. [ Imperativo. [Subjuntivo |Optativo.  [Infinitivo | Participio.
PRESENTE
desato. desata tu. desate. que desatara. | desatar. participio.
1 Advw | - ALW AvOlHL n.m Avwv
2 Avelo AOe Auij Auot f
ALELY Avouvoa

3 Aver AVETO AuT) Avot n  Avov
1 Avopev AVwpEV Avotpev g m AvovTd
2 AVETE AVETE AUNTE AvOLTE f

Avouono

J. A. Ifiiguez.




Pagina 5 de 6

3 Avouat

ALVOVTWV

ALwaot

AvoloEY n.
ALOVTOC
IMPERFECTO.
desataba. Aumentado: antepone una .
1 #\vov
2 ENVE
3 EAve (v)
1 &éAvopev
2 gAveTe
3 é\vov
FUTURO.
Desataré que desataré |heberde |n mAvowv
1 Avow Augotpt desatar f Avoovtd
2 AuoEl Auvool n Avocovtd
3 Avoegt Auvgot p M AvoovTd
1 Avoopev Auvoolpev Auoely f. Avoouot]
2 AugoeTe ALOOLTE n. AuoovTd
3 AvoolEV
Auvoouot (V)
VVOZ ACTIVA (Continuacion)
Indicativo. | Imperativo. |Subjuntivo |Optativo. [ Infinitivo | Participio.
AORISTO
desaté. desata tu. desate. que desatara. | desatar. participio.
RN T — ALw Avotpt n.m Avocaoc
2 EAucé AGoov Aufi Auvot f
Avoau AvgavToo
3 g\voe (V) | AvoaTo Auq Avot n
Avgaoa
1 EAvoapev AVWUEV ALOLpEV g mAvoao?
2 EALOOTE AvcaTov AuNTE AvOLTE f
Avouono
3 EEAvoav ALOATWV Avwat Avoloev n. AvoavTd
PERFECTO.
desataba.
1 €\vov
2 ENVE
3 €\ve (V)
1 &€Avopev
2 EAVETE
3 éA\vov
FUTURO.
Desatare que desataré |heber de n mAuvowv
1 Avow Auvgotpt desatar f AvoovTd
2 Aol Auvool n AuoovTd
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3 Avoel Auvoot p M AvocovTd
1 Avgopev Avootpev | Auvogly f. A\ugouai
2 AuoeTe ALOOLTE n. AugovTd
3 Avgolev

Augouot(v)
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